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Ovaj pronalazak ima za predmet spojku 
naročito namenjenu za spajanje podužnih, 
transverzalnih i diagonalnih cevastih struk
tura kod aeronautičkih konstrukcija.

Ovaj je uređaj određen, da uprosti iz
vođenje raznih veza, da ih olakša i u isto 
vreme i pojača, te se sastoji bitno u tome, 
što obrazuje razne partije uređaja pomoću 
jedne ili više čeličnih ploča, odgovarajuće 
savijenih, vezanih i zavarenih tako, da ob
razuju glavnu narukvicu, na kojoj se name- 
žtaju i zavaruju najzad cevi za spoj, koje 
služe za vezu sa sekundarnim elemen
tima.

Priloženi nacrti čematički pokazuju pri
mera radi tri oblika izvođenja predmeta 
pronalaska.

SI. 1. i 2. su spoljašnji izgledi sa' deii- 
mičnim presecima izvršenim u dva pravca, 
koji su u odnosu jedan na drugi pod pra
vim uglom, i odnose se na prvi oblik izvo
đenja pronalaska.

SI. 3. i 4. su analogni izgledi i odnose 
se na drugi oblik izvođenja.

SI. 5. i 6. pokazuju treći oblik izvo
đenja.

SI. 6. i 8. pokazuju izgled sa strane i 
poprečni presek konstrukcije prema prona
lasku primenjene za izvođenje podužnog 
pljošteg nosača.

Spoj se dobija (si. 1. i 2.), kada na od
govarajući način skrojimo čeličnu ploču, 
koju najzad savijemo tako, da obrazuje ci
lindričnu narukvicu sa podužnim grebenom

ili štrćećim rebrom obrazovanim postavlja
njem jedno iznad drugog dvaju rebara, 
koja su najzad zavarena auiogenim zava
rivanjem duž, pošto je umetnuto pojačanje 
4. Na tom rebru obrazovane su uši 3 snab- 
devene rupama 5, koje služe za prolaz za- 
kivaka ili klinova, kojima su utvrđene dia
gonalne zatege 9.

Prva narukvica je tako završena, pa se 
tada obrazuje druga normalna narukvica na 
prvoj pomoću cilindrične cevi 6, koja ima 
dva ciiametrialno postavijena proreza, da 
bi se omogućio prolaz rebru 2, i koja je 
na svom gornjem delu zarubljena prema 
preseku dveju cilindričnih površina tako, 
da se uzajamno vezuju. Dodirne ivice cevi 
6 i rebra 2 i narukvica 1 zavaruju se naj
zad autogenim varenjem.

U svima slikama su isti delovi obeleženi 
sa istim oznakama, ali sa raznim indeksi
ma prema broju tih delova. Uređaj prema 
si. 3. i 4. je potpuno očekivan. On se sa
stoji od narukvice sa dva rebra, od kojih 
svako ima uši i od dve cevi za ortogonal- 
no spajanje, koje su među sobom pritvr- 
đene na podesan način sa rebrima. SI. 5. 
i 6. odnose se na spoj, koji se sastoji od 
narukvice sa tri rebra, od kojih su dva 
snabdevena sa po dva uveta, a treće reb
ro ima jedno uvo samo, pošto se za nje
ga ne pritvrđuje spojna cev.

Ovi razni oblici izvođenja spojke omogu
ćavaju sve veze, čija se potreba ukazuje 
u praksi na raznim mestima cevaste struk-
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lure upolrebljene u aeronautičkim konstruk
cijama; iste se mogu u ostalom modifiko- 
vati, a da se ne udalji od osnovnog prin
cipa pronalaska.

Primera radi sl. 7. i 8. pokazuju podužni 
pljošti nosač konstruisan od dva reda po- 
dužnih elemenata 7 sa spojivima tipa sa 
si. 1. i 2. za vezu sa poprečnim cevastim 
elementima 8 i diagonalnim zalegama.

Sa spojkama prestavljenih raznih tipova 
mogu se konstruisati i prizmatički podužni 
nosači sa četiri podužna elementa, vrete
nasta tela i t. d.

Patentni zahtevi:
1. Spojka za vezivanje podužnih, popreč

nih i diagonalnih elemenata cevastih struk
tura upotrebljavanih kod aeronautičkih kon
strukcija za obrazovanje pljoštih i prima- 
tičkih podužnih nosača, naznačena time, da 
se sastoji od glavne narukvice (1) dobive
ne savijanjem jedne ili više odgovarajući

skrojenih, previjenih i autogenim varenjem 
sjedinjenih limova duž rebara tako, da ob
razuju cilindričnu površinu snabdevenu ra
dialnim rebrima sa ušima (3) za utvrđiva
nje diagonalnih elemenata (9) i time, što 
se jedno ili više od tih radialnih rebara 
prilagođuje uz spojne cevi (6, 6’, 6”,), ko
je su prorezane do izvesne tačke duž iz
vodnica diametralno postavljenih, da bi se 
omogućio slobodan prolaz rebara i koje su 
na jednom svom kraju zarubljene odgova
rajući preseku sa glavnom narukvicom (1) 
sa kojom su spojene.

2) Spojka za vezivanje podužnih, popreč
nih i diagonalnih elemenata cevastih struk
tura prema zahtevu 1, naznačena time, što 
se u cilju, da bi se pritvrđivanje diagonal
nih elemenata (9) učinilo otpornijim, u uši 
(3) obrazovane u radialnim rebrima, ume
ću između limova koji ih sačinjavaju, po- 
jačavalačke ploče (4, 4’, 4”) izrezane pre
ma profilu samih ušiju.
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